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Niederschrift 
 

Wolmirstedt, den 27.09.2023 
 
der ordentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Farsleben -öffentlicher Teil- 
 
Ort:  Gemeindehaus, Im Winkel 2, 39326 Wolmirstedt/Farsleben 
Tag:  Mittwoch, 06.09.2023 
Zeit:  18:00 Uhr bis 19:04 Uhr und 19:26 Uhr bis 19:28 Uhr 
 
 
Teilnehmer/innen 
 
Ortsbürgermeister 
 
Rolf Knackmuß  
 
Mitglieder 
 
Matthias Fischer  
Mathias Knispel  
Matthias Pape  
 
Schriftführerin 
 
Manja Hellmund  
 
von der Verwaltung 
 
Doris Bunk  
Andrea Gruß  
Annett Heller  
 
nicht anwesend: 
 
Mitglieder 
 
Mike Steffens - entschuldigt - 
 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
 

TOP 1     Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung der ordnungsge-
mäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung  

TOP 2     Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Farsleben vom 
07.06.2023 - öffentlicher Teil  

TOP 3     Festlegungskontrolle  

TOP 4     Bekanntmachung der Beschlüsse des Stadtrates  

TOP 5     Mitteilungen der Verwaltung  

TOP 6     Mitteilungen des Ortsbürgermeisters  
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TOP 7     Einwohnerfragestunde  

TOP 8     Stellungnahme zum 3. Entwurf des Regionalen Entwicklungsplanes für die Pla-
nungsregion Magdeburg mit Umweltbericht für die Landkreise Börde, Jerichower 
Land, Salzlandkreis und für die kreisfreie Landeshauptstadt Magdeburg 
530/2019-2024 

TOP 9     Bestattungsvarianten in Farsleben  

TOP 10     Umsetzung Friedhofskonzeption  

TOP 11     6. Änderungsatzung der Hauptsatzung der Stadt Wolmirstedt 
518/2019-2024 

TOP 12     Anfragen und Anregungen  

TOP 13     Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

TOP 14     Schließung der Sitzung  

 
 
Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den Ortsbürgermeister, Feststellung der ord-

nungsgemäßen Ladung sowie Bestätigung der Tagesordnung  

 
Herr Knackmuß eröffnet die Sitzung. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung, sowie Be-
schlussfähigkeit mit 4 abstimmungsberechtigten Mitgliedern fest. 
 
Frau Bunk bittet darum, ihren Tagesordnungspunkt von 11 auf 8 vorzuziehen. 
 
Der geänderten Tagesordnung wird mit 4 Stimmen zugestimmt.  
 
 
TOP 2 Feststellung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Farsleben vom 

07.06.2023 - öffentlicher Teil  

 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 4 Dem öffentlichen Teil der Niederschrift der ordentlichen Sitzung des 
Ortschaftsrates Farsleben vom 07.06.2023 wird zugestimmt.  

  
Nein: / 

Enthaltung: / 

 
 
TOP 3 Festlegungskontrolle  

 
In der vergangenen Sitzung wurden keine Festlegungen getroffen.  
 
 
TOP 4 Bekanntmachung der Beschlüsse des Stadtrates  

 
Herr Knackmuß informiert über Beschlüsse aus der Stadtratssitzung vom 29.06.2023, wel-
che auch die Ortschaft Farsleben betreffen.  
 
 
TOP 5 Mitteilungen der Verwaltung  

 
Der Ortschaftsrat favorisiert die Variante 1, der anhängigen Vorschläge für den Spielplatz in 
Farsleben. 
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TOP 6 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters  

 
Herr Knackmuß teilt mit, dass es bisher keine weitere Rückmeldung von der Telekom gab, 
wegen des Funkmasten. 
 
Ebenfalls informiert er darüber, dass am 21.09.2023 in der Museumsscheune eine Informati-
onsveranstaltung der Deutschen Bahn stattfindet. Die Information dazu befindet sich auf der 
Homepage der Stadt und in den Schaukästen. 
 
 
TOP 7 Einwohnerfragestunde  

 
./. 
 
 
TOP 8 Stellungnahme zum 3. Entwurf des Regionalen Entwicklungsplanes für die 

Planungsregion Magdeburg mit Umweltbericht für die Landkreise Börde, Je-
richower Land, Salzlandkreis und für die kreisfreie Landeshauptstadt Magde-
burg 
530/2019-2024 

 
Frau Bunk erläutert die vorliegende Beschlussvorlage.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 4 Beschlussempfehlung:  
Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt bestätigt die Stellungnahme zum 3. 
Entwurf des Regionalen Entwicklungsplanes für die Planungsregion 
Magdeburg mit Umweltbericht für die Landkreise Börde, Jerichower 
Land, Salzlandkreis und für die kreisfreie Landeshauptstadt Magde-
burg.  

Nein: / 

Enthaltung: / 

 
 
TOP 9 Bestattungsvarianten in Farsleben  

 
Frau Heller erläutert die vorliegende Information.  
 
 
TOP 10 Umsetzung Friedhofskonzeption  

 
Frau Heller erläutert den vorliegenden Plan und bittet den Ortschaftsrat um eine Entschei-
dung, welche der Planungsvarianten für die Trauerhalle in Frage kommen würde. Falls im 
Haushalt noch Gelder zur Verfügung stehen, wäre eine Umsetzung noch in diesem Jahr 
möglich.  
 
 Nach umfangreicher Debatte erklärt der Ortschaftsrat, dass er sich mit dieser Thema-
 tik auseinandersetzt und sowohl die Vorstellungen als auch entsprechende Angebote 
 in der Stadtverwaltung einreicht. 
 
  Abstimmung:  4 x Ja 
 
Frau Heller erklärt ebenfalls die geplanten Maßnahmen für die nächsten Jahre: 
 
1. Noch in diesem Jahr sollen die Stumpen gefräst werden. 
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2. 2024 sollen die Wege bearbeitet werden. 
 
3. Die Bepflanzung soll 2025 erfolgen. 
 
 Der Ortschaftrat bittet um vorherige Begehung des Friedhofs, bevor Maßnahmen er-
 folgen. 
 
Bezüglich der Problematik Grünpflege in Wolmirstedt und den Ortschaften wird es noch im 
September oder im Oktober eine Besprechung mit den Ortsbürgermeistern und der Verwal-
tung geben, um das erarbeitete Konzept zu besprechen. 
 
 
TOP 11 6. Änderungsatzung der Hauptsatzung der Stadt Wolmirstedt 

518/2019-2024 

 
Abstimmungsergebnis: 
 

Ja: 4 Beschlussempfehlung: 
Der Stadtrat der Stadt Wolmirstedt beschließt die 6. Änderungssat-
zung der Hauptsatzung der Stadt Wolmirstedt.   

Nein: / 

Enthaltung: / 

 
 
TOP 12 Anfragen und Anregungen  

 
Herr Pape spricht zum wiederholten Mal die Problematik des Glascontainers an. Aus seiner 
Sicht ist der Container, seitlich von „Webers Hof“, absolut fehlplatziert. Die Abholung gestal-
tet sich schwierig, weil das große Fahrzeug beim Wenden immer die Einfahrt der Feuerwehr 
befährt und langfristig erheblichen Schaden an den Steinen verursacht. Er bittet darum, end-
lich eine geeignete Lösung für den Container zu finden. 
 
 Anm. d. Verw.:  an Fachdienst weitergeleitet 
 
Herr Knackmuß teilt mit, dass es zur Parkproblematik im Viererblock bereits Gespräche mit 
der Verwaltung gab und dass daran gearbeitet wird eine angemessene Lösung zu finden. 
 
Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:04 Uhr.  
 
 
TOP 13 Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

 
Im nicht öffentlichen Teil der Sitzung wurden keine Beschlüsse gefasst. 
 
 
TOP 14 Schließung der Sitzung  

 
Herr Knackmuß schließt die Sitzung um 19:28 Uhr.  
 
 
angefertigt      für die Richtigkeit 
 
 
 
Manja Hellmund Rolf Knackmuß 
Sachbearbeiterin Ortsbürgermeister Farsleben 


